

再辛苦也不轻言放弃,小选手张明葳说:

# “初次暑期实践要秀得完美”



“辛苦的时候真的不想卖了,但是我会不放弃!”9岁的张明葳诚实而又中肯地说出了他的心声。他说这是自己第一次暑期社会实践,一

定要坚持到最后,为自己的营销秀交上一份完美的答卷。

暑假刚开始,爸爸张广斌就给儿子张明葳制定暑期计划,包括暑假作业、英语培训、美术书法培训等。但张明葳主动要求爸爸给他安排一次暑期社会实践活动,爸爸选中了齐鲁晚报暑期营销秀活动,并带儿子报了名。

“今天爸爸给我拿了30份,我嫌太少,明天我要订80份!”虽然卖报很辛苦,但是张明葳也在不断地挑战自己,从

最初的卖不出去报纸,到每天卖30份报纸,到不断增加报纸份数,每天都在为暑期实践处女秀的完美落幕而努力。

妈妈沈美艳告诉记者,儿子在卖报时遇到了很多困难,但是他依然在坚持,有时候超市或快餐店的叔叔阿姨不让在室内卖,有时候连续问了三四十人卖不出一份报纸……其中的辛苦妈妈看在眼里,疼在心里。

张明葳说,卖报的时候,天很热,脚很疼,口很渴,真的很辛苦,有时累得不想再卖,但是他不能放弃,妈妈一直在给他鼓励,爸爸每天辛苦早起给他拿报纸,他再辛苦也会坚持。

每天最少三十份的报纸,有时是四十份,有时五十份,明天挑战八十份。坚持,克服劳累,克

服被拒绝的郁闷,品尝生活的各种滋味,这是他们的初衷,因此,他一直在坚持。

虽然卖报辛苦,但是他绝不多挣人家一分钱。一位叔叔要买两份,张明葳坚持只卖一份:“您一份就够了”,一位伯伯给一元钱不让找,他跟着跑了几十米找给他5角,后来,如果有人给他一元钱,他总是把报纸和5毛钱同时交给人家,“免得您又说不用找了”。

卖报让张明葳习惯了吃苦,他脸上的阳光多了,询问的声音更洪亮了,他说感到自己成长了,知道父母挣钱的不容易,体会了劳动者的辛苦,要用自己挣的钱给爸爸妈妈买份礼物,感谢他们一直以来的支持。

本报记者 丛书莹

## ◎卖报微博◎

卖报让我成长,我变得更大胆了,可以接受打击,也让我认识了很多朋友。

——李思

我卖报不是为了挣钱,我是为了能更加进步,去年拿铜奖,今年一定要比去年好。

——王东来

家长也很支持我卖报,主要是能得到锻炼,虽然名次现在还不是很高,但是我很享受卖报的过程。

——王一婷

上一期我也参加了,感觉非常好,晒黑了也改变了,这一期我要争取更好的名次。

——李大全

我是第一次卖,一开始卖不出去,我都哭了,但是妈妈鼓励我,让我不要放弃,我就一份一份地坚持卖,第一天买了十份,我已经很满足。

——李乐泉

我觉得玩还不如卖报纸,玩浪费了时间,卖报纸却能学到很多东西,像与人交流啊,锻炼自立能力啊,很有帮助。

——魏天赐

我之前性格比较内向,不爱说话,说话时声音也很小,我现在要通过卖报纸慢慢改变,希望通过卖报增加自信心。

——于乐杰

## ◎家长谈变化◎

# 营销秀让孩子变得勇敢

我的侄子叫李乐泉,今年10岁,平常是在坊子那边卖报纸,为了让他能够坚持下去,我冒着大雨从坊子新区赶来为他取报纸。虽然拿的报纸份数不多,但孩子敢于迈出第一步就是好样的。

李乐泉是第一次参加营销秀,昨天是他第一天卖报纸,

侄子平时不爱说话,性格较为内向,在坊子佳乐家卖的时候,一直卖不出去,过了好长时间才卖出一份,急的乐泉都哭了,然后又又在沿街的门头卖,还是好长时间卖出了一份,又哭了,姑姑就一直鼓励他,让他不要放弃,表姐刘沛霖也鼓励他,陪她一起卖。

我也经常鼓励他不要放弃,后来,他在玉店又卖出了一份,其实看着孩子卖报纸很是心疼,看他卖不出去也很着急,虽然他哭了好几次,但是也一直坚持在卖。在下午的时候,他已经不让我陪着卖了,自己主动出去卖。

从不敢出声卖不出去报

纸,到自己能一个人出去卖报纸,侄子有了很大的改变,只用一天,我就发现了侄子的成长,虽然只卖出了10份,但是我为侄子感到自豪。今天侄子要求拿30份报纸,我希望孩子能有更大的进步。

李乐泉姑姑:李秋红